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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 032/2023, DO DIA 09 DE OUTUBRO DE 2.023.

Aos nove dias do mês de Outubro do ano dois mil vinte e três, às 20:00 horas, reuniu-se no 
Plenário da Câmara Municipal de Cidade Gaúcha-PR; cito à Alameda Emilio Tieman, nº 
34, em Sessão Ordinária, sob a Presidência do seu titular, vereador Ovídio Alves Teixeira, 
do Vice-Presidente vereador Carlos Alexandre Barbosa, da 1ª Secretária Vereadora Marina 
Marques Pinto, do 2º secretário vereador Valdeci Ribeiro de Almeida, contando com a 
presença dos Nobres Vereadores, Ailton Ferreira Guimarães, Claudinei Ribeiro, Genecy 
Costa de Macedo, Luiz Rogério Moacir e Rafael Rabelo Cruz e, verificando número legal 
de presenças, o Senhor Presidente declarou aberta a presente Sessão Ordinária. Em seguida 
convidou o vereador Luiz Rogério Moacir para proferir leitura de um trecho bíblico. O 
Senhor  Presidente  convidou  a  Presidente  do  Sindicato  Rural,  senhora  Edileuza  Maria 
Alves da Silva, para fazer parte da mesa. Que aproveitou da oportunidade para agradecer 
pela oportunidade, esclareceu que sua presença nesta Casa de Leis tem como objetivo da 
mobilização dos produtores rurais. O Senhor Presidente esclareceu que esta Casa de Leis, 
cada parlamentar tem os seus representantes no Estado do Paraná, tem certeza que irão 
mobilizar juntamente com seus deputados para tomar as medidas cabíveis, que representa o 
nosso Estado, tem certeza que cada vereador irá fazer a sua parte, dizer que esta Casa de  
Leis  sempre  estará  disposição  do  Sindicato,  de  portas  abertas  para  o  que  se  fizer 
necessário. Logo após convidou a vereadora Marina Marques Pinto – 1ª Secretária para 
fazer leitura da Ata da Sessão Ordinária do dia 02 de Outubro de 2023. A referida ata, após  
ser apreciada, foi aprovada por unanimidade pelos nobres vereadores presentes à sessão. A 
seguir, leitura das correspondências recebidas pela câmara.  Logo após, leitura do Projeto 
de lei nº 015/2023, autoria do executivo municipal, com a seguinte ementa: Autoriza o 
Poder  Executivo  Municipal  a  Firmar  Convênios  e  Ceder  Isenções  Fiscais  Relativas  à 
Construção de Unidades Habitacionais Vinculadas à Programas Habitacionais de Interesse 
Social  e,  da  outras  providências. O  referido  projeto  de  lei,  depois  de  apreciado,  foi 
aprovado  em  2ª  apreciação  e  votação,  por  unanimidade  pelos  vereadores  presentes  à 
sessão.  Em seguida,  leitura  do  Projeto  de  Lei  Complementar  nº  016/2023,  autoria  do 
executivo municipal, com a seguinte ementa:  Dispõe sobre o Programa de Regularização 
Fiscal do Município de Cidade Gaúcha, Paraná REFISCIG/2023, e dá outras providências. 
Em apreciação, o vereador Ailton Ferreira Guimarães esclareceu por ser o Presidente da 
Comissão Permanente de Finanças e Orçamento, pediu ao Senhor Presidente a retirada da 
pauta deste projeto de Lei Complementar, porque o projeto não está voltado a realidade do 
que o outro projeto de lei do Reficig está falando, porque analisando melhor, o projeto do 
ano de 2021 diz que todas as pessoas que estiveram inadimplentes,seria posto o nome no 
Serasa e no SPC, gostaria que o Senhor Presidente convidasse a pessoa responsável por 
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este projeto, para vir nesta Casa de Leis falar como consegue colocar uma pessoa no Serasa 
e SPC e depois retira novamente, ou eles não colocaram ninguém, é um projeto que esta 
Casa de Leis liberou para que eles fizesse o Refis, quem não pagar vai colocar no Serasa e 
SPC, agora está pedindo novamente, estas pessoas que estão com o nome no Serasa e SPC, 
questiona como eles vão retirar, porque após a pessoa estiver com o nome no Serasa e  
SPC, enquanto não pagar a divida não retira. Dizendo que este novo projeto de lei está 
confuso, gostaria que fizesse este oficio se for da vontade dos vereadores, que alguém 
viesse  explicar  esta  situação.  O  Senhor  Presidente  observou  como sugeriu  o  vereador 
Ailton Guimarães sobre a retirada do referido projeto de lei complementar. Dizendo com 
relação alguém vir nesta Casa de Leis fazer esclarecimentos, as Comissões permanentes 
competentes,  tem o  poder  de  convocar  membros  do executivo  municipal,  o  relator  da 
Comissão Permanentes de Finanças e Orçamento, vereador Carlos Alexandre Barbosa tem 
total autonomia para fazer o oficio solicitando a presença de membros do executivo para 
virem prestar os esclarecimentos necessários para sanar as duvidas com relação ao projeto 
de  lei  complementar.  Pediu  que  a  Comissão  de  Finanças  e  Orçamento  faça  o  oficio 
solicitando a presença de membros do executivo municipal, uma vez que este projeto de lei 
complementar  já  tramita nesta  Casa de Leis algum tempo.  Esclareceu que atenderá ao 
pedido do vereador Ailton Guimarães, Presidente da Comissão Permanente de Finanças e 
Orçamento,  sobre a retirada de votação deste projeto de lei  complementar,  observando 
quem for  favorável  a  retirada  do  mesmo,  permaneça  como estão,  os  contrario  que  se 
levantem. O vereador Claudinei Ribeiro disse não ter entendido qual a duvida do vereador 
Ailton com relação a este projeto de lei complementar, quais esclarecimentos membros do 
executivo deveriam enviar para esta Casa de Leis. O vereador Ailton Guimarães esclareceu 
que no item IV do Art. 7º, diz que  inscrição em Dívida Ativa do saldo, caso ainda não 
inscrita, para cobrança judicial ou prosseguimento da Ação de Execução Fiscal, diz ainda, 
que as pessoas, conforme o Art. 12, que os contribuintes devedores que não aderirem a este 
Programa REFISCIG/2023 terão seus débitos inscritos em Dívida Ativa ou Negativados 
junto ao SPC e ou SERASA, a partir do vencimento do dia 01 de janeiro de 2022, então as 
pessoas que não pagaram como colocaram os nomes no SPC, consegue retirar ou eles não 
colocaram ninguém. O Senhor Presidente esclareceu que no ano de 2021, foi votado o 
Refis. O vereador Luiz Rogério disse ter entendido a duvida do Presidente da Comissão de 
Finanças e Orçamento, observando que o Art. 12 repete, também permanece no projeto de 
lei complementar deste ano de 2023, dizendo ser natural que durante apreciação o vereador 
tenha alguma duvida, vamos respeitar a duvida do colega vereador, mais dentro do prazo 
razoável, o município diz que os casos omissos serão decididos pelo secretário de finanças 
e secretário de administração do município. Dizendo que até mesmo o secretário possa vir 
prestar os esclarecimentos necessários. O vereador Rafael Rabelo disse verificar respaldo 
com relação a duvida do vereador Ailton Guimarães, como Relator da Comissão de Justiça 

2



              Câmara Municipal de Cidade Gaúcha

                    ESTADO DO PARANÁ
                          Al. Emílio Tieman, nº 34 – Fone (44) 3675-1331

         E-mail: camaragaucha@gmail.com
       CEP  87820-000  :--:  CIDADE  GAÚCHA  :--:  PR

                           CNPJ  nº  01.201.556/0001-09

e  Redação  não  se  opõe,  segue  com o  requerimento  da  retirada.  O  Senhor  Presidente 
esclareceu  que  vai  colocar  em  votação  o  pedido  da  retirada  deste  projeto  de  lei  
complementar,  nº 016/2023, após analise foi aprovado o pedido da retirada do referido 
projeto de lei complementar da pauta de votação, que foi solicitada pelo Presidente da 
Comissão Permanentes de Finanças e Orçamento, desta forma fica retirado da pauta de 
votação o referido projeto.  A seguir,  leitura do Projeto de Lei nº 018/2023, autoria do 
executivo municipal, com a seguinte ementa:  Abre crédito suplementar por anulação de 
dotação embasado no disposto no artigo 4º, da Lei 2.469/2022 e da outras providências. O 
referido projeto de lei, depois de apreciado, foi aprovado em 1ª apreciação e votação, por 
unanimidade pelos vereadores presentes à sessão. A seguir, leitura do Projeto de Lei nº 
020a1/2023,  autoria  do  executivo  municipal,  com  a  seguinte  ementa:  Abre  crédito 
suplementar por anulação de dotação embasado no disposto no artigo 4º da Lei 2.469/2022 
e da outras providências. O referido projeto de lei, depois de apreciado, foi aprovado em 1ª 
apreciação e  votação,  por  unanimidade  pelos  vereadores  presentes  à  sessão.  O Senhor 
Presidente  esclareceu que por não constar, matérias em pauta para apreciação e votação, 
deixará a palavra livre aos Senhores Vereadores, nos termos do Art. 176 e seguintes do 
Regimento Interno desta Casa de Leis. A seguir a vereadora Genecy Costa de Macedo 
saudou a todos presentes, fez o seguinte pronunciamento: Dizendo querer tocar em um 
assunto pertinente a nossa administração, que te chamado atenção sobre o atendimento 
médico dos moradores da nossa cidade, disse que esteve pesquisando sobre o que fazer, 
quais medidas na intenção de ajudar o prefeito sanar esta situação tão difícil. Dizendo que 
muitas cidades que fizeram parcelamento quando o morador não pode sanar a sua divida, 
ficou sabendo que tem projeto tramitando sobre este assunto, na intenção de sanar a divida 
com o Consórcio, quer deixar a sua sugestão, não é critica mais sim opinião, a pedido de 
pessoa que precisam do SUS,  que o prefeito  na  medida do possível,  acha que já  esta 
fazendo, mesmo assim, gostaria acrescentar, que vá em busca de renegociar, apresentar 
propostas, mais o nosso povo não pode ficar com atendimento médico com dificuldade, 
acredita que o prefeito Henrique já tenha alguma coisa em andamento com relação a este  
assunto, mesmo assim quer deixar a sua opinião, que busque uma forma de sanar este 
problema o mais rápido possível. Dizendo que foi abordada por pessoas que desde o ano de 
2014, está a espera de aparelho de ouvido, isto é muito triste pra gente que passou de casa 
em casa falando que estaria lá por eles, lutando por eles, e a gente se depara com esta 
situação,  estende que para  o prefeito  não é  fácil,  após assumir  e  se  organizar  com os 
secretários, os projetos a serem priorizados vai meio ano para colocar em andamento, em 
dois anos já começa eleições para deputados, a dificuldade colocar a casa em ordem, na 
verdade quando fala que o prefeito tem quatro anos para fazer o trabalho, se for somar não 
são  os  quatro  anos,  porque  tem todo  estes  embaraço  durante  os  quatro  anos,  a  gente 
entende a dificuldade, mais deixa este apelo para que o prefeito busque forma para estar 
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ajudando a nossa população, que consiga o melhor para a nossa comunidade. Entende que 
muitos políticos prometem, uns prometem por má fé, outros por não saber o limite que tem 
um prefeito que atua, é difícil, se solidariza com a população, em vista de outras cidades 
que tem visto que a dificuldade não é somente em Cidade Gaúcha, mais outras cidades 
também estão tendo esta dificuldade, deixa a sugestão para o nosso prefeito. Esclareceu 
sobre um pedido que já falou algumas vezes, acredita que tem previsão de algumas obra no 
município, vai repetir que o prefeito, secretário veja da possibilidade fazer quadras para as 
nossas crianças poderem brincarem, porque fica difícil somente em período de escola nas 
quadras  jogando,  praticando o  seu  esporte,  que  o  prefeito  veja  a  necessidade,  pois  as 
pessoas tem lhe cobrado, que o prefeito veja que precisa para reativar a quadra novamente. 
Disse ter  ficado da previsão de vir  mais asfalto para nossa cidade,  gostaria  deixar  um 
pedido ao setor competente, dê atenção em frente ao antigo IAM, saber se está no projeto 
fazer  asfalto  naquela  rua,  pois  lá  tem professores,  alunos,  reforço,  os  pedidos  chegam 
diariamente para que a gente faça a indicação em nome dos nossos moradores, fazemos 
porque somos a voz do povo, por isto tem o microfone, porque estamos representando toda 
população,  as  vezes  tem  que  tomar  certos  cuidados,  quando  fala  algo,  pois  a  gente 
representa, é voz do povo, mais quando fala algo que vai  descontentar a nossa população. 
Desta  forma,  deixa  a  indicação verbal,  para  que  o  executivo,  juntamente  com o setor 
competente  analise.  Disse  que  foi  cobrada  sobre  uma  postagem  que  foi  feita,  do 
desmoronamento  do  asfalto  com  a  chuva,  foi  obrigada  ir  até  o  setor  de  engenharia, 
salientando que a empresa que fez aquele asfalto foi notificada dia 12 de setembro, não 
houve resposta desta empresa, hoje ela foi notificada novamente. Logo após o vereador 
Claudinei Ribeiro saudou a todos presentes, fez o seguinte pronunciamento: Parabenizou a 
nossa  equipe  adolescentes  de  jovens,  que  estiveram  na  cidade  de  Campo  Mourão, 
representando  e  levando  o  nome  do  nosso  município,  da  mesma  forma  parabeniza  o 
professor Maicon, secretário de esportes e todos os envolvidos, que de certa forma vem 
fazendo  um  brilhante  trabalho  junto  a  secretaria  municipal  de  esportes,  com  certa 
deficiência e dificuldades em determinada situações, mais não deixando de medir esforços, 
são  remunerados,  mais  fazem  com  o  Amor  e  o  resultado  é  positivo,  estão  todos  de 
parabéns, dentro das suas limitações vem trabalhando, os resultados graças a Deus tem 
sendo positivos,  nossa cidade é  conhecida no Estado do Paraná,  isto é  fruto de várias 
gestões,  de trabalho que vem sendo feito  de longa data e  não foi  interrompido,  isto é 
importante. Esclareceu que votou favorável a retirada do projeto, gostaria que as comissões 
pudessem reunir durante a semana, para poder ouvir a respeito deste projeto do Refis, pois 
ouvindo com relação as finanças do município, não somente do nosso município, mais 
como também de vários município do nosso País, a situação é muito complicada, desta 
forma, se coloca a disposição para também estar participando, gostaria que fosse agilizado 
o quanto antes, uma vez que o mesmo já foi votado em primeira votação, quem sabe depois 
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de uma reunião ouvindo as partes, conseguir fazer uma sessão extraordinária para estar 
votando, assim dar autorização para o executivo tentar de certa forma aumentar as receitas 
do município, sabemos que a situação não é fácil, mais também cabe a nós dar soluções 
para estes problemas, ao qual o nosso município vem passando, salientando que também 
fazemos parte da administração,  temos que agir  da melhor forma possível  para que as 
coisas  possam  acontecer.  Convidou  os  colegas  vereadores  e  também  toda  sociedade, 
primeiro parabenizar, porque falam que não está fazendo mais do que a obrigação, dizendo 
ser uma pessoa muito grata, salientando que no mandato anterior também teve projeto seu 
aprovado, não tinha muito acesso e não podia dar palpites, mais respeitava, porque existia 
um grupo político que tinha sua forma de administrar, mais de certa forma também era 
ouvindo, nesta administração do prefeito Henrique, parabeniza porque é um prefeito que 
também tenta dialogar, não consegue tudo, mais está tentando dialogar, sabemos que a 
maquina publica é tocada por seres humanos, muitas vezes não consegue conter os ânimos 
de muitos seres humanos, que no entusiasmo, impulso tenta magoar, ofender ou mesmo 
denegrir a imagem de pessoas, isto é triste as pessoas tem que analisar, temos que colocar 
no coração,  que atrás de um ser humano,  existe uma família,  no mandato anterior  era 
contra quando as pessoas tentavam diminuir, os ex-prefeito, ex-vice-prefeito ou até mesmo 
secretários,  pois  atrás  destas  pessoas  também  existe  um  familiar,  vamos  agir  com 
responsabilidade,  as  pessoas  que  atingem  aqui  os  nobres  colegas,  vamos  agir  com 
consciência, porque atrás de cada vereador, de cada representante político existe também 
uma família,  vamos  agir  com responsabilidade,  já  se  colocou  a  disposição  do  Senhor 
Presidente, porque a sua palavra não foi escoava, assuntos pautados aqui que venha de 
encontro  com ofensas,  a  Casa  de  Leis,  o  Senhor  Presidente  juntamente  com o  corpo 
jurídico tem o seu aval, para tomar medidas mais enérgicas, porque o primeiro principio do 
ser humano é o respeito, temos que aprender respeitar as pessoas, a hora que o mundo 
tomar esta consciência, o primeiro fator, para ser respeitado, temos que dar o respeito, as 
coisas vão começar funcionar e caminhar, está a disposição, quer somar com esta Casa de 
Leis, com a gestão, para realmente a gente construir um futuro diferente, conseguir mudar 
a  historia  deste  País,  que  é  triste,  como foi  colocado  pela  Presidente  do  Sindicato,  o 
problema é  uma política  antiga,  de  coronéis  a  qual  estamos colhendo frutos hoje,  é  o 
descaso com a nossa política de anos e anos atrás, temos que amadurecer, mudar a forma 
de fazer política, assim tentar mudar a história do nosso País,  é triste quando escuta uma 
situação  igual  a  esta,  dependemos  dos  nossos  produtores  rurais  para  sobrevivermos, 
dizendo se os produtores rurais vierem todos para cidade, pergunta como vamos conseguir 
se manter e se alimentar, é muito triste, mais pontuar que o culpado é A ou B, estamos aqui  
para  tentar  solucionar,  ajudar  de  certa  forma,  na  medida do possível,  tentando fazer  a 
diferença, não é fácil, mais não é impossível, a mudança está dentro de cada um de nós, e 
depende de cada um de nós, se coloca a disposição para tentar buscar e fazer esta mudança,  
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a qual sonhamos. Esclareceu que também foi procurado em relação ao desmoronamento 
daquela rua, também tomou a liberdade de buscar os órgãos competentes, para saber o que 
estava  acontecendo,  gostaria  de  adiantar,  não  sabe  se  é  de  conhecimento  de  todos,  o 
pessoal da engenharia, fiscal de contrato, o secretário de administração, eles na medida do 
possível  vem tentando  sanar  o  problema  destas  empreiteiras,  que  também é  um vicio 
antigo, não foi criado agora, quem acompanhou as obras de outros mandatos, muitas vezes 
apedrejava o prefeito, sem ter conhecimento de causa de que as empreiteiras infelizmente 
ganham licitação e vendem ilusão para os municípios, e larga os municípios a Deus dará,  
neste caso pode falar que está sendo feito, a vereadora Genecy já pontuou, a medição pelo 
órgão que paga, ainda não foi feito a ultima medição, ou seja, a empreiteira ainda tem 
dinheiro para receber,  pois a caixa econômica sem a ultima medição não vai liberar o 
dinheiro,  enquanto não reformular e fizer todos os reparos,  porque aquilo é um crime, 
acredita na seriedade do quadro de servidores da prefeitura, muitas vezes o prefeito nem 
fica sabendo da situação, porque ele está em busca de recursos, tentar se mobilizar para 
sanar o problema das finanças a qual o município passa, mais o setor administrativo vem 
trabalhando, que lhe pontuaram hoje foi isto, que a ultima medição ainda não foi feita, o 
problema está lá, tem absoluta certeza que vai segurara, o próprio órgão fiscalizador não 
vai liberar enquanto a obra não for concluída, acha que isto é transparência, é trabalhar 
cuidando do dinheiro público, a anos teve obras que a empresa deixou a Deus dará, os 
prefeitos anteriores tiveram que se virar nos trinta, trabalhar com a Câmara de vereadores 
em parceria, para criar meios e sanar o problema que foi criado por empreiteiras que pega 
as obras e fazem do jeito que bem quer.  Convidou a todos para o dia 21 de outubro, 
também temos que parabenizar o prefeito, a Rose, o secretário de esportes, que acolheu um 
pedido seu, vamos estar realizando, uma competição de voleibol feminino, neste mês tão 
importante que é o Outubro Rosa, vai ter estandes montado para conscientização do câncer 
da mama, vai ser um evento aberto para toda sociedade, onde cada secretaria vai criar um 
meio de estar fazendo entretenimento com a nossa sociedade, sugeriu o voleibol porque as 
mulheres tanto pedem, sugeriu, está fazendo dentro das suas atribuições. Disse que todos 
os colegas vereadores também podem ajudar, assim a gente vai conseguir construir uma 
sociedade diferente. Parabenizou toda diretoria da Assemucig, que não é fácil promover 
evento,  ainda  mais  quando  se  trata  de  evento  ao  ar  livre.  Disse  que  não  estava  na 
organização,  mais  pode  estar  presente,  sabe  o  que  toda  diretoria  da  Assemucig  está 
passando no dia de hoje, porque com certeza as contas não fecharam, porque precisava de 
publico, mais é uma diretoria composta por pessoas responsáveis que vão buscar meios 
para cumprir com os compromissos com todos, porque precisava de púbico, choveu, mais é 
graça de Deus, não é culpa de ninguém, mais eles se esforçaram, fizeram o melhor possível  
pela nossa cidade, o evento estava maravilhoso, com estrutura sensacional, aquelas pessoas 
que criticaram, questionando certas situações, criticar é fácil, vestir a camisa e tentar fazer  
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algo para o município, são poucos que tem esta coragem, as criticas vem de todos os lados,  
mais  poucos  tem  coragem,  parabéns  toda  diretoria,  aqui  nomina  os  vereadores  Luiz 
Rogério e Valdeci que fazem parte da diretoria da Assemucig, assim estende a todos que lá 
passaram,  trabalharam,  e  deixaram  o  seu  suor,  o  vereador  Carlos  Alexandre  como 
voluntário  também estava trabalhando.  A seguir  o  vereador  Ailton Ferreira  Guimarães 
saudou  a  todos  presentes,  fez  o  seguinte  pronunciamento:  Disse  ser  importante  a 
comunidade  acompanhar  o  trabalho  dos  vereadores,  que  são  os  fiscais.  Gostaria  de 
mencionar o nome da vereadora Genecy, pois olhando a ata da sessão ordinária do dia 25 
de  setembro,  onde  a  mesma  mencionou  que  foi  passado  nesta  Casa  de  Leis,  contas 
aprovadas de alguns prefeitos,  gostaria que a mesma trouxesse estas informações,  qual 
conta foi aprovada, referindo ao que disse na sessão do dia 25 de setembro. Esclareceu que 
faz trabalho que é fiscalizar, como mencionaram sobre o asfalto, foi lá conversar, a sua 
obrigação ir atrás do fiscal de contrato, pois o município tem o fiscal de contrato, temos 
que ir  ver os contratos,  depois vir  falar  alguma coisa,  para não denegrir  a imagem de 
ninguém, falar o que não sabe, porque nos pronunciamento apenas fala o que está no papel,  
para que depois não venha lhe desmentir. Dizendo que o fiscal de contrato falou que a 
empresa já foi notificada, assim vão tomar os trâmites legais, para que a empresa volte e 
fazer o serviço bem feito. Outra coisa que lhe chamou atenção, a questão da saúde, se 
recorda em prestações de contas antigas, que os próprios secretários, o gestor publico disse 
que iria zerar as filas, hoje está se deparando com coisas piores, naquela ocasião, diz que 
tinha coisa de um ano, hoje temos de dois anos atrasados, inclusive pacientes graves, que 
estão aguardando transplante de fígado, não sabe até onde vamos ficar querendo tampar o 
sol com a peneira, não sabe até quando nós vereadores vamos aceitar. Perguntou que dia o 
prefeito, o secretário da saúde veio conversar com nós vereadores para ir em busca de 
recursos para ajudar a saúde, tem mais, não existe harmonia, pelo gabinete do ódio, onde 
eles manipulam as coisas, contam um monte de inverdades, para que o povo acredite, mais 
todo mundo está vendo, disse que quando as pessoas tem contatos, estão pensando em 
alguém, mais sim em vidas. Não ficar criticando as pessoas que trabalham sério, quando se 
fala  em  família,  na  época  que  lhe  denunciaram  no  Ministério  Público  porque  tinha 
denunciado o medico,  o que passou juntamente com sua família,  a  denuncia partiu do 
prefeito e o secretário, deu até policia, mais provou junto ao Ministério Público, que já foi 
dado a sentença, e anulou o processo, porque era mentiras,  inverdades. Dizendo que a 
soberba dele é enorme, se for fazer uma pesquisa em todas repartições publica, ele vai ter 
uma decepção tão grande, porque tem muitos diretores, chefes, secretário que não trabalha 
da forma como é para trabalhar, isto é muito ruim, chegar e falar que não tem autonomia 
sobre uma pessoa, do servidor publico, cargo comissionado, fica triste,  pois as pessoas 
estão lhe abordando por não serem correspondidas na saúde, por mentiras, se o prefeito 
estiver ouvindo, vai dar um alerta, ou o senhor fala a verdade ou, vamos ser obrigados a 

7



              Câmara Municipal de Cidade Gaúcha

                    ESTADO DO PARANÁ
                          Al. Emílio Tieman, nº 34 – Fone (44) 3675-1331

         E-mail: camaragaucha@gmail.com
       CEP  87820-000  :--:  CIDADE  GAÚCHA  :--:  PR

                           CNPJ  nº  01.201.556/0001-09

falar a verdade, pois não é fora de sistema, em hipótese alguma, aqui está o projeto, onde 
estamos vendo para que seja sanado gastos com o Consorcio, tem que ter humildade e falar 
a verdade. Dizendo ter conversado com uma pessoa, onde agradece muito, é um prefeito de 
uma cidade vizinha, com relação a queda de arrecadação, disse estar se preparando para 
esta dificuldade. Está falando uma coisa que no final vai provar, caiu a receita do FPM, 
mais se for analisar, aumentou os tributos, no final das contas vaio ver que foi o orçamento 
de 2022, que aprovado de sessenta e oito milhões de reais, até hoje já entrou nas contas 
publica quarenta e sete milhões de reais, falta vinte milhões para quatro meses, que ele não 
se  organizou,  é  problema  exclusivamente  dele,  as  contas  publicas  tem  que  serem 
controladas, porque falta remédio na farmacinha, falta o mais importante que é produto de 
limpeza na escolas, falta lenço para passar no nariz das crianças, nossa cidade está a espera 
de pessoas, médicos ganhando super faturados, está tudo certo os médicos, se for analisar o 
medico em duas horas ganha quatro mil reais, mais como existe a nova lei, não pode expor, 
não é ninguém que falou, está acompanhando, existe uma médica pediatra chega ao meio 
dia e vai embora uma e meia da tarde, ela vem quatro vezes por mês, ganha dezesseis mil e 
oitocentos  reais,  pergunta  se  o  município  agüenta  isto,  no  sábado  tem  dois  médicos 
ganhando  três  mil  e  quinhentos  reais,  sendo  que  outros  sábados  apenas  um  médico 
atendendo, pergunta se existe dinheiro publico que agüente. Dizendo que vai fazer o seu 
trabalho, pois o trabalho do legislador é diferente do executivo, mais os poderes têm que 
trabalhar em harmonia, coisa não existe, mais cada um tem que fazer o seu trabalho, mais  
vai fazer o seu trabalho, porque a vida é passageira, o que plantamos, vamos colher. A 
vereadora Genecy Macedo com relação ao que o vereador Ailton comentou, sobre a sua 
fala na sessão do dia 25 de setembro, onde cidadãos comuns lhe questionaram dizendo 
porque estão criticando das dividas que tem, sendo que no passado aprovaram contas onde 
ficou divida na prefeitura, isto foi fala de cidadão. Disse que depois vai dar uma lida na ata 
para  ver  se  tem  alguma  coisa  fora  disto,  o  assunto  é  este,  onde  cidadãos  comuns  e 
questionaram sobre criticas  na câmara.  Esclareceu que aqui  nesta  casa de Leis  no seu 
pronunciamento  tem o  direito  de  falar  o  que  achar  necessário,  representando  a  nossa 
comunidade. O Vereador Ailton Guimarães no aparte, disse que a função do vereador na 
palavra livre é falar o que tem certeza, pois quando falou que alguns cidadãos vieram lhe 
falar que teve contas aprovadas com dividas, então quer que a senhora fale e prove onde 
foi,  pois foi  presidente nesta gestão, que tem contas que tiveram ressalvas. A seguir o 
vereador Rafael Rabelo da Cruz saudou a todos presentes, fez o seguinte pronunciamento: 
Quer prestar contas a comunidade sobre a sua falta na sessão passada, pois não estava bem, 
foi  ao  medico,  foi  medicado  fortemente  e  não  pode  estar  presente  na  sessão  passada, 
inclusive se ausentou de algumas audiências do seu escritório particular. Assim fica sua 
prestação de contas com relação a sua falta na sessão passada. Esclareceu que no dia de 
hoje, as 19:00 horas, nos reunimos novamente, para tratarmos de projetos, deliberar na 
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Comissão de Justiça e Redação e também da Comissão de Finanças e Orçamento, estamos 
aqui nesta Casa de Leis desde as 19:00 horas, deliberando, tratando de projetos em prol do 
nosso  município,  pois  é  para  isto  que  estamos  aqui,  agradece  a  todos  que  estiveram 
presentes. Com relação resposta do seu requerimento apresentado em sessões passadas, 
sobre o envio para esta Casa de Leis do relatório de divida relacionada ao Sicenop, na 
ocasião  daquela  sessão,  no  oficio  que  enviou  para  ser  enviado  ao  executivo,  colocou 
Fundospar, naquele momento não se atentou,dizendo ter plena certeza que se equivocou, 
mais  no  momento  do  debate  do  requerimento,  o  nobre  colega  vereador  lhe  corrigiu  e 
sugeriu a retificação, que prontamente acatou, direcionou para a Mesa Diretora, para que 
fosse  feito  a  retificação  e  enviasse  Consórcio  intermunicipal,  por  desencontro  de 
informação o oficio foi enviado de forma equivocada, mais o que lhe assusta, sabemos que 
a  maioria  do  corpo  técnico  do  executivo  assistem,  acompanham  as  nossas  sessões,  a 
resposta veio propositalmente de forma equivocada, no outro dia que foi informado da 
resposta, foi feito a retificação do oficio, mais até agora não veio a resposta, pergunta se 
não existe perseguição para quem cobra, quando vai um oficio que é benéfico, a resposta 
vem  no  outro  dia,  assim  como  tem  requerimentos  do  ano  passado  que  não  foram 
respondidos ainda, lança um desafio, se está correto, que lhe corrige, se está correto, que 
lhe  responda  o  requerimento,  é  simples,  a  proposição  está  em  nossas  atribuições  o 
requerimento, a gente ter que vir na Câmara pegar resposta de oficio, sabendo que veio de 
forma proposital,  equivocada a resposta, é um desrespeito total,  dizendo não estar aqui 
brincando, isto quem solicitou foi a comunidade, porque chega no hospital, não consegue 
atendimento, está aqui na sessão e tem gente reclamando do atendimento na saúde, não tem 
ninguém brincando aqui, fica abismado porque o requerimento que é para ser respondido 
não veio até agora, foi feito dia 25 de setembro, o que foi equivocado foi respondido no 
outro dia,  se  estiver  equivocado,  qualquer  um dos  vereadores,  o  secretário  da  Casa,  a 
Procuradoria podem lhe corrigir,  pois quando errar aqui, vai se retratar, é uma falta de 
respeito não consigo, mais sim para com a comunidade, porque está aqui representando a 
comunidade. Pediu desculpas pelo seu desabafo, mais não dá para deixar passar em branco 
esta questão, pois é um desrespeito total, porque aqui não tem ninguém brincando. Com 
relação a uma postagem que fez pela manhã, esclareceu que a Vila Aeroporto foi onde se 
criou, tem contato direto com a maioria daquela vizinhança, é totalmente grato, dizendo 
que a poucos dias perdemos um grande homem, que sempre lhe corrigia, nunca vai se 
esquecer disto, tem grande apreço, não que não tenha apreço pelas outras comunidade, 
mais foi onde se criou, onde a gente se apega mais, foi provocado por vários moradores 
com relação aquele asfalto novo que foi feito, em momento algum fez vídeo para atacar 
alguém,  lógico que vai  existir  os  cabos  eleitorais  para  tentar  modificar  o  vídeo que é 
totalmente explicativo, pois reclamado que iria acontecer aquilo, mais nada foi feito, tem 
vídeos de outras pessoas nas redes sociais mostrando que iria acontecer isto,  não sabe 
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quem é o fiscal de contrato, no vídeo deixou claro que não é culpa da empresa, pois na sua 
concepção, a licitação já vem com o projeto, a empresa ganhou o certame, a licitação, mais 
o projeto já esta acompanhado na licitação, então não venha fala que é culpa exclusiva da 
empresa,  porque não é,  existe  uma contra  versa  neste  ponto,  não fez  o  vídeo para  se 
vangloriar, fez porque a comunidade cobra bastante, sabia que já tinha sido notificado a 
empresa, a comunidade cobra e vai fazer os vídeos sim, com devido respeito, vai fazer suas 
fiscalizações, independente se for A, B, C,  vai fazer a sua parte, vai cumprir com a sua 
obrigação  que  firmou  na  campanha  do  ano  de  2020  até  o  final  do  seu  mandato, 
infelizmente vai doer em muita gente, mais não está aqui para agradar políticos antigos, 
está aqui para servir a nossa comunidade, pois foi para isto que se colocou a disposição, se  
alguém estiver acompanhando a sessão, fica claro, não vai apagar comentário com medo de 
sofrer represália, porque se errar, vai se corrigir, vai se retratar, pedir desculpas, perdão, já 
fez isto aqui várias vezes e não tem medo de fazer novamente,  mais infelizmente está 
acontecendo algumas coisas que não é compatível com a realidade, não tem como falar que 
a  culpa  é  da  empresa  isoladamente,  no  vídeo  também não  falou  que  a  culpa  era  dos 
servidores da engenharia, porque nem o setor de engenharia citou no vídeo, quem teria que 
ter visto o vídeo pela manhã, seria o secretário de obras e viação, porque nem isolado o 
local  estava,  acredita  que  não está  fazendo errado,  se  estiver,  a  comunidade  pode  lhe 
cobrar, repreender, está aqui e não vais e esconder. Dizendo que não quis pegar carona de 
ninguém, porque lá  foi  a  localidade que cresceu e não vai  virar  as costas  para  aquela 
comunidade, não somente lá, mais também a cidade inteira, está a disposição de todos para 
representar de forma leal, sem pensar em contribuição diversas. As pessoas que falam mal 
da gente, porque está almejando uma cadeira nossa aqui, assim como a gente se propôs na 
campanha  de  2020,  para  compor  esta  belíssima  Casa,  importantíssima  para  o  nosso 
município, que não está tendo o valor correto, esta é a sua opinião com reação a isto.  
Dizendo estar a disposição de toda a comunidade, porque foi para isto que se colocou a 
disposição. O Senhor Presidente disse que hoje vendo a situação que atravessa o nosso 
município,  não  foi  o  legislativo  que  criou,  não  foi  a  nossa  comunidade  que  criou, 
simplesmente foi  uma ganância  deste povo que assumiu o poder,  achou que iria  fazer 
muito  mais  do  que  aqueles  que  deixaram,  com  isto  meteram  os  pés  pelas  mãos, 
contrataram muitos cargos comissionados a mais do que a gestão passada, funcionários 
chamaram um monte, gente trombando em gente, não adianta, se não cortar pela raiz, não 
adianta vender carro do pátio, cortar horas extras daqueles funcionários que trabalham, 
cortar gratificação somente dos coitadinhos, porque dos grandes não corta, disse que mais 
lhe deixa triste são as pessoas mais fracas pagarem por isto, que precisam de uma saúde, de 
um exame, tem dó das funcionárias, que são obrigadas a mentir e dizer que está fora do 
sistema, eles não tem a hombridade de falar que é uma divida, que está devendo para o 
Sicenop, para o Consórcio de saúde, dizendo que a pessoa rica tem dinheiro para consultar, 
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fazer seus exames, nós aqui representamos a maioria do povo de Cidade Gaúcha, cada 
vereador está aqui para representar o povo de Cidade Gaúcha, e quer resposta, fica triste  
porque eles estão nos escutando, eles fazem a reunião, mais não consegue acertar nada, o 
município devendo mais de seis milhões de reais, daqui dois meses tem o pagamento e 
décimo terceiro salário dos servidores municipais, que já vai ser mais cinco milhões de 
reais, pergunta se a conta vai fechar, claro que não vai fechar as contas, era a mesma coisa 
contratar um monte de funcionários nesta Casa, temos um monte de vagas, hoje temos na 
conta da Câmara mais de setecentos mil reais, crê que vamos devolver para o executivo, 
tomara que ele faça com este dinheiro que a Câmara vai devolver, que ele pague o décimo 
terceiro  salário  ou  acerte  a  conta  da  saúde,  para  atender  os  nossos  munícipes, 
principalmente  aqueles  que  precisam da  saúde  em nosso  município,  porque  na  gestão 
passada que tanto falavam, trabalhava com dois município, Umuarama e Cianorte, sendo 
que a nossa Regional é em Cianorte, quando as coisas se tornaram difíceis, o prefeito teve 
a coragem de falar,explicar  que não tinha condições de tocar com os dois Consórcios, 
Umuarama e Cianorte, assim foi cortado Umuarama, já imaginou se hoje tivesse liberado 
Umuarama, o arrombo que iria estar a suade, devendo em Cianorte e Umuarama, o prefeito 
tem que ter humildade e discutir o problema com a Câmara, pois estamos aqui para isto, 
mais infelizmente o executivo não tem humildade. Disse que conversando com o chefe de 
gabinete, tentando construir pauta positiva para o município, mais tem pessoas que fazem 
parte da administração que destrói tudo, o prefeito tem que mandar, porque ele foi eleito, 
não  é  secretário  tem que  mandar,  nem cargo comissionado,  é  o  prefeito  que  tem que 
mandar,  mais  infelizmente  o  prefeito  não  manda  nada,  ele  é  o  menos  que  manda,  é 
lamentável a situação que passa o nosso município, seu celular não para todos os dias, 
pessoas que não conseguem pagar um exame, uma consulta, a culpa não é deles. Dizendo 
que semana passada foi contratada uma funcionária que passou no concurso, foi contratada 
por uma empresa, fizeram o concurso, mais enquanto não reduzir a folha de pagamento, o 
Tribunal de Contas do Estado do Paraná não aprovará o concurso em nosso município, 
acha que fizeram o concurso apenas para arrecadar dinheiro, pois sabe que a folha está 
estourada em 54,60 %, não sabe se já abaixou, mais para baixar tem começar mandar 
embora, cortar, caso contrário não vai baixar a folha de pagamento, e o Tribunal não irá 
aprovar.  Disse  se lembrar  na época do ex-prefeito  Alexandre foram três  meses para  o 
Tribunal aprovar o concurso publico que foi feito, agora imagina este. Pediu perdão pelo 
seu desabafo, mais faz pensando naquelas pessoas mais humildes que residem em nosso 
município, que vão em busca da saúde, em busca de uma consulta, chega lá o sistema fora 
de ar, assim não marca, mais não trem a humildade, estamos devendo para o Consorcio 
municipal de saúde, não conseguimos pagar a conta, contrataram gente demais e estourou o 
orçamento do nosso município, tem que ter hombridade e humildade e reconhecer que 
errou, porque errar é natural, mais tem que tentar melhorar, mais não continuar persistindo 
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no  erro,  e  querendo  achar  culpado  pelo  erro  da  própria  administração.  Agradeceu  de 
coração pela presença da Presidente  do Sindicato dos Trabalhadores senhora Edileuza, 
dizer que esta Casa de Leis, está a disposição do sindicato dos trabalhadores de Cidade 
Gaúcha. O vereador Luiz Rogério pela ordem, como foi conversado no inicio da reunião, 
esta  semana  iremos  marcar  reunião  das  Comissões,  está  definindo  data  e  horário,  vai 
devidamente  convocado,  para  analisar  os  projetos  que  chagaram nos  últimos  dias  nas 
comissões. O Senhor Presidente agradeceu ao Presidente da Comissão de Justiça e redação 
e também de Finanças e Orçamento, pelos pareceres dados aos projetos de leis. O Senhor 
Presidente agradeceu pela presença dos Senhores Vereadores e demais pessoas presentes, 
deu por encerrada a presente Sessão Ordinária, da qual esta é a sua ata, que eu Marina 
Marques  Pinto  –  1ª  Secretária,  lavrei  e  assino-a  juntamente  com o Senhor  Presidente. 
Plenário Vereador Antonio Rodrigues de Souza, Câmara Municipal de Cidade Gaúcha-PR; 
em 09 de Outubro de 2.023.

Ovídio Alves Teixeira Marina Marques Pinto
Presidente 1ª Secretária
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